Problema 1:

Dado el sistema de ecuaciones con un parametro real A e incognitas x, y, z

J()A.+2)x— y+ z=10

X+ (L+06)y - 3z=19
l 5x + Sy+(h-2)z=0
se pide:

a) Calcular para qué valores de A el sistema s6lo admite la solucion (x, y, x) = (0, 0, 0)

b) Para cada valor de A que hace indeterminado el sistema, obtener todas sus soluciones.

c) Explicar la posicion relativa de los tres planos definidos por cada una de las ecuaciones del
sistema cuando A = -3

Problema 2:

Contesta a las siguientes cuestiones:
a) Obtén la derivada de la funcion f(x) = ax + b + sen x. Calcula a y b si O(0, 0) es un punto de
la curvay = ax + b + sen X, cuya recta tangente en O(0, 0) es el eje X

2
g(x)= ——x-+senx
b) Justifica que la funcion T se anula en dos puntos del intervalo [0, 11]

Problema 3:

Dada la siguiente matriz A

-1 0 0
A=(0 1 0

L0 0 -1
calcula A™
Problema 4:

En el mercado podemos encontrar tres alimentos preparados para gatos que se fabrican
poniendo, por kilo, las siguientes cantidades de carne, pescado y verdura:

- Alimento Migato: 600 g de carne, 300 g de pescado y 100 g de verdura.

- Alimento Catomeal: 300 g de carne, 400 g de pescado y 300 g de verdura.

- Alimento Comecat: 200 g de carne, 600 g de pescado y 200 g de verdura.

Si queremos ofrecer a nuestro gato 470 g de carne, 370 g de pescado y 160 g de verdura por
kilo de alimento, ¢ qué porcentaje de cada uno de los compuestos anteriores hemos de mezclar
para obtener la proporcién deseada?

Problema 5:

. e f(X)=(x + o
Calcula la ecuacion de la recta tangente a la gréafica fx)=(x+1e

f(x) con el eje X

en el punto de corte de
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Problema 6:

X (x£-1)
f(x)=41-x* (~1<x<2)
o g =3 (2<x) .
Estudia si la funcion \ es continua en los puntos x =— 1y x = 2.

Representa graficamente dicha funcion.

Problema 7:

Se consideran las matrices:

: 1 2)
I 2 m
A= | | ; yB=|m 0

. = )
donde m es un numero real. Encuentra los valores de m para los que A+B tiene inversa.

Problema 8:

Estudia (dominio, crecimiento, maximos y minimos, asintotas) y representa graficamente la

2x -1
| o s
funcion X=X
Problema 9:
l"_'s'x ~ky =3
y+32=06
~ : - . l\ + kz=35
A un compafiero le piden que clasifique y resuelva el sistema para el valor

del pardmetro k € R que él desee. Obtiene, correctamente para dicho valor, que el sistema es
compatible indeterminado, y que una expresion de sus soluciones en forma parameétrica es x =
1+2t,y=...,z=... Determina para qué valor del pardmetro k ha clasificado y resuelto el
sistema, y calcula las expresiones de las incégnitas y y zque le faltan.

Problema 10:

Calcula
l+x—e*

lim -
=0 gen”x

Problema 11:

Demuestra que toda matriz cuadrada de dimension 3 se puede escribir como suma de una
matriz simétrica y otra antisimétrica.
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Problema 12:

Da un ejemplo de un sistema de 3 ecuaciones lineales con 3 incognitas que sea compatible
indeterminado. Interprétalo geométricamente.

Problema 13:

Sea f: R — R la funcion definida por f(x) = x* — |x|; estudia la derivabilidad de f

Problema 14:

lim (\/\ +X - VX2 —x)

Calcula s

Problema 15:

IA| =

L¢]
I
2

g Q.

Sabiendo que
siguientes determinantes:

, calcula, indicando las propiedades que utilices, los

¢ b a a b a-c

-3Aly|A'b)|f e d|lc)ld e d-f

2) 2i 2h 2g| g h g-i
Problema 16:

F(w) = X + 5 X — .. .
Calcula, para f(x) = (x + De™ intervalos de crecimiento y decrecimiento, extremos relativos,
puntos de inflexion, concavidad y convexidad.

Problema 17:

La terna (0, 0, 0) es siempre solucién del sistema
X+ 2y-az=0

]ax-— y+ z=0

2ax+y~- z=0
Independientemente del valor del parametro a
a) Indica para qué valores del pardmetro la citada terna es la Gnica solucién del sistema.
b) Indica algun valor del parametro, si existe, para el cual el sistema tenga algunas soluciones
distintas de la nula y mostrar estas soluciones. (Nota: Si se encuentran varios valores del
parametro cumpliendo la condicion pedida, para responder a esta cuestion basta tomar uno
solo de ellos).
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Problema 18:

e (D%
i In(ws‘( 2x))

Xl g
Calcula el valor de X

Problema 19:

Resuelve el siguiente sistema matricial:

(4 8
2A+3B=’
\7 11

" 10 1)
SA-2B=| ]
8 ISJ

Problema 20:

a) Resuelve el sistema de ecuaciones:
X +y-3z= O]
2x+3y —z= 5[

b) Halla la solucion del sistema anterior tal que la suma de los valores correspondientes a cada
una de las tres incégnitas sea igual a 4.

Problema 21:

Seaf(x) = ax® + bx? + cx + d. Determinense a, b, c, y d para que larectay + 1 = 0 sea tangente
a la grafica de f en el punto A(0, — 1), y larecta x —y — 2 = 0 sea tangente a la grafica de f en el
punto B(1, — 1)

Problema 22:

2oy Ox-3 i

fix)= 5. TR parax#0yx+#2
Se considera la funcion definida por X —<X

a) Calcula las asintotas de la gréafica de f(x)
b) Estudia la posicion de la gréafica de f(x) respecto de sus asintotas.

Problema 23:

(-k 4 5 6)

-k 1 2 3
-k -k 0 -
Halla los valores de k para que la matriz \ k -k -k -1

a) no tenga inversa.
b) tenga rango 3
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Problema 24:

Se sabe que las dos graficas del dibujo corresponden a la funcién f: R — R definida por f(x) =
x’e*y a su funcién derivada f. Indica, razonando la respuesta, cual es la grafica de f y cual la
def

YA

o
xXv

Problema 25:

Resuelve los siguientes apartados.
a) Discute e interpreta geométricamente, segun los diferentes valores del parametro m, el
siguiente sistema:

2x- y+z=0

X-2y+z=m

mx- y+z =0
b) Resuélvelo, si es posible, paraloscasosm=0ym =2

Problema 26:

Y

% X
f(x)=In——-
Dada la funcion X=1 donde In significa logaritmo neperiano, definida para x > 1,

halla un punto (a, f(a)) tal que la recta tangente a la grafica de f(x) en ese punto sea paralela al
eje X

Problema 27:

Si Ay B son dos matrices cuadradas cualesquiera, es cierto que:
(A+B)? =A%+ B%+ 2AB

Problema 28:

Resuelve el siguiente sistema:
y—X=2 l

x—z=yJ

y+z=X
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Problema 29:

Determina los valores de ay b € R para que la funcion f(x) = x> + ax* — 6x + b pase por el
origen de coordenadas y su recta tangente en x = 1 tenga pendiente 3

Problema 30:
. X+1-1
La funcion X no esta definida para x = 0. Definir f(0) para que la funcién sea

continua en ese punto.

Problema 31:

Sean las matrices

2 1 0 1 0 1 20
A= ,B= VC:(
3 -2 3 -1 2)° -1 1 4

a) ¢ Tiene A inversa? En caso afirmativo, calculala.
b) Determina la matriz X que cumple que A + X + C « B' = B « B, siendo B' la matriz traspuesta
de B

Problema 32:
—
Ix+1
y=x
¢ Cual es el dominio de la funcién x=1,
Problema 33:

Estudia, segln los valores del parametro a, el sistema de ecuaciones lineales siguiente:
ax+ ay =1 ]
X— y+az=a [

X+2y+3z =a

Problema 34:

De la funcion definida por f(x) = ax® + bx? + cx + d se sabe gue tiene un maximo en x = — 1, que
su grafica corta al eje X en el punto de abscisa x = — 2 y tiene un punto de inflexién en el punto
de abscisa x = 0. Calcula a, b, c y d sabiendo, ademas, que la recta tangente a la gréafica

de f en el punto de abscisa x = 2 tiene pendiente 9

Problema 35:

Sean A, B y C tres matrices tales que el producto A « B « C es una matriz 3 x 2 y el producto A «
C' es una matriz cuadrada, siendo C' la traspuesta de C. Calcula, razonando la respuesta, las
dimensionesde A,By C
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Problema 36:

A, By C son tres ciudades que forman un triangulo de manera que entre cada dos de ellas hay
una carretera recta que las une. Se sabe que si se va de a A a B dando la vuelta por C se hace
un recorrido tres veces mayor que si se va directamente de a A a B. Asimismo si para ir de A a
C se da la vuelta por B el recorrido es el doble que si se va directamente de a A a C. Calcula
las distancias entre las tres ciudades sabiendo que la suma de las tres distancias es igual

a 120 kilometros.

Problema 37:

Resuelve las siguientes cuestiones:
a) Calcula el valor de a y b para que la funcién

J3x+2 si x<0
f(x)=<x*+2acosx si 0<x<nm
lax1+b si XZm

sea continua para todo valor de x
b) Estudia la derivabilidad de f(x) para los valores de a y b obtenidos en el apartado anterior.

Problema 38:
Calcula

a) Iim[\fn" ~5n+4 - nj

LI
b) Iim{' 8]
n—x 2“

Problema 39:

(3 | | 0)
A=| ] = f |
Dadas las matrices o8 =3 \0 1)
a) Comprobar que el det(A%) = (det(A))? y que det(A + I) = det(A) + det(l)
b) Sea M una matriz cuadrada de orden 2. ¢ Se puede asegurar que se cumple que det(MZ) =
(det(M))z? Razona la respuesta.
¢) Encuentra todas las matrices cuadradas M, de orden 2, tales que det(M + 1) = det(M) + det(l)

Problema 40:

Para la funcion f(x) = (x + 2)e*, se pide:

a) Estudia su dominio y continuidad.

b) Determina sus puntos de corte con los ejes.

¢) Obtén las coordenadas de los maximos y minimos relativos.
d) Determina las coordenadas de los puntos de inflexion.
(Recuerda que e*#0, ¥ x € R)
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Problema 41:

Discute el sistema de ecuaciones lineales

X+ 2y - z=2
X+ (l+b)y- bz =2b
1x+ by+ (1+b)z=1

Segun los valores de b

Problema 42:

¢ Existen maximo y minimo absolutos de la funcion f(x) = cos (x) + 1 en el intervalo [0, T1]?
Justifica la respuesta y calculalos.

Problema 43:

Considera las matrices:

1 0) 1 0)
1 0 1 :
A= ,B=(0 1|({yC=|0 2
01 2 .
0 0) 1 0)

CalculaA+B; A+C,A'«B'y C'+ A', siendo A", B'y C' las matrices traspuestas de A, By C,
respectivamente.

Problema 44:

La liga de fatbol de un cierto pais la juegan 21 equipos a doble vuelta. Este afio, los partidos
ganados valian 3 puntos, los empatados 1 punto y los perdidos 0 puntos. En estas condiciones,
el equipo campedn de liga obtuvo 70 puntos. Hasta el afio pasado los partidos ganados valian
2 puntos y el resto igual. Con el sistema antiguo, el actual campedn hubiera obtenido 50
puntos. ¢,Cuantos partidos gané, empato y perdié el equipo campeén?

Problema 45:

Resuelve las siguientes cuestiones:
i) Calcula la recta tangente a la curva f(x) = In x? en el punto x = 2
if) Calcula el punto de corte de dicha recta con el eje Y

Problema 46:

Cox+kx? +1

Halla el valor de la constante k sabiendo que la curva de ecuacion X" +1 posee
una asintota que pasa por el punto (1, 3)
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Problema 47:

Despeja la matriz X en funcién de A e | en la ecuacion
(X+AZ=X>+XA+]1
siendo X y A matrices cuadradas de orden dos, e | la matriz identidad de orden dos.

Problema 48:

f(x) = 12
Dada la funcion X~ =1 determina razonadamente:
a) El dominio.
b) Los puntos de corte con los ejes de coordenadas.
c) Las ecuaciones de sus asintotas, si es que las tiene.
d) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos relativos.
e) Su representacion grafica.

Problema 49:

Resuelve

2 0 5Yx) (-2) (5

1 1 =2{Qyl|+| 2 [=|0
N

-1 1 1)z) (3] (2

Problema 50:

Descomponer el nimero 8 en dos sumandos positivos de manera que la suma del cubo del
primer sumando més el cuadrado del segundo sea minima.
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Ejercicios 1y 3 de selectividad.

Ejercicio 1.- Sean f : R — R y g: R — R las funciones definidas por
flx)= P ar+b oy glz) = ce” @t

Se sabe que las graficas de f y ¢ se cortan en el punto (—1,2) y tienen en ese punto la misma recta
tangente.

(a) [2 puntos] Calcula los valores de a, by ¢

(b) [0’5 puntos] Halla la ecuacién de dicha recta tangente.

Ejercicio 3.- Dado el sistema de ecuaciones lineales

r4+Ay—2z =0
2e+y+Az =0
r+by—Az =A+1

(a) [1’5 puntos] Clasificalo segin los valores del parametro A,

(b) [1 punto] Resuélvelo para A = —1.

Ejercicio 3.- [2°5 puntos] Dadas las matrices

111 1 0
A=(0 10|, B=[0 -1 v C_(f (1] 1{)
122 2 1 -

Calcula la matriz P que verifica AP — B =C7  (C7 es la matriz traspuesta de C).

Ejercicio 1.- Considera la funcion f : R — R definida por

) ar® + 3z si T
flx) = { 2l —br—4 si oz

oWl ]

>

(a) [1°5 puntos] Halla a v b sabiendo que f es derivable en R.

(b) [1 punto] Determina la recta tangente v la recta normal a la grafica de f en el punto de abscisa
r=3.
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Ejercicio 3.- Considera el siguiente sistema de ecuaciones

r+y+zr =a-—1
204+ y+az =a
r4ay+z =1

(a) [1'5 puntos] Discitelo segin los valores del pardmetro a.

(b) [1 punto] Resuélvelo en el caso a = 2.

Ejercicio 3.- Sabemos que el sistema de ecuaciones:

tiene las mismas soluciones que el que resulta al anadirle la ecuacion ar+ y + 72 =
(a) [1°25 puntos] Determina el valor de a.

(b) [1'25 puntos] Calcula la solucién del sistema inicial de dos ecuaciones, de manera que la suma de
los valores de las incdgnitas sea igual a la unidad.

Ejercicio 3.- Un cajero automatico contiene sélo billetes de 10, 20 y 50 euros. En total hay 130 billetes
con un importe de 3000 euros.

a ’ )lll].tﬂS I B8 posible gue en el cajero hava el triple numero de billetes de que e o 7
(a) [125 1 ] ;Es posible g | cajero haya el triple ni le billetes de 10 que de 507

(b) [1°25 puntos| Suponiendo que el nimero de billetes de 10 es el doble que el niimero de billetes de
50, calcula cuantos billetes hay de cada tipo.

Ejercicio 1.- [2'5 puntos| De entre todos los rectangulos de perimetro 8 cm, determina las dimensiones
del que tiene diagonal de menor longitud.
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Ejercicio 3.- Considera la matriz A= | m m? m
92
m m m*

DO bt

(a) [1 punto] Halla los valores del pardmetro m para los que el rango de A es menor que 3.

r 1
(b) [1'5 puntos] Estudia si el sistema A-[ y

| | tiene solucion para cada uno de los valores

de m obtenidos en el apartado anterior.

r+1

el

Ejercicio 1.- [2’5 puntos| Dada la funcién f : R — R definida por f(z) = , determina la

ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en su punto de inflexion.

Ejercicio 3.- Dado el siguiente sistema de ecuaciones

1
ky + z =0
z+(k+Dy+kz =k+1

T4y

(a) [1’25 puntos] Determina el valor del parametro k para que sea incompatible.

(b) [1’25 puntos] Halla el valor del parametro k para que la solucién del sistema tenga z = 2.

Ejercicio 1.- Sea la funcién f : [0,4] — R definida por

il 22 4tar+b si 0<z <2
L cx+1 si 2<z<4

(a) [2 puntos] Determina a, b y ¢ sabiendo que f es continua en el intervalo cerrado [0, 4], derivable en

el intervalo abierto (0,4) vy que f(0) = f(4).

(b) [0’5 puntos] ;En qué punto del intervalo se anula la derivada de la funcién?

Ejercicio 3.- [2°5 puntos] Halla los valores del parimetro m que hacen compatible el sistema de
ecuaciones:

—r+2y—2z =2
24+ y+z =m
r+3y—=z =m?
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Problema 1 (% puntos) Dada la funcidn

23?3

si x =<0
x — 1
f{_!‘) - il gi =10
e—lix ai 1 =10
so pide:
a) (1 punto). Determinar el valor de o para gue f sea continua en x = 0,

b (1 punto). Para ese valor de a, estudiar la derivabilidad de f en o= = 0.

c) (1 punto). Hallar, si las tiene, las asintotas de la grafica g = f(a).

Ejercicio 3.- Considera el signiente sistema de ecuaciones

4+ y4+z =a—1
2r+y+az =a
r+ay+z =1

(a) [1'5 puntos| Diseitelo segiin los valores del pardmetro a.

(b) [1 punto] Resuélvelo en el caso a = 2.

Ejercicio 1.- [2'5 puntos]
Determina dos nimeros reales positivos sabiendo que su suma es 10 v que €] producto de sus cuadrados
08 mAXimo,

Ejercicio 4. Dada la funcion f(x) = 4x* + 3x° + 2x? + x — 1, determina las ecuaciones
de la recta normal, y tangente en el punto x = -1,

Ejercicio 3.- Sabemos que el sistema de ecuaciones:

dr—y+3z =1
r4+2y—z =2
tiene las mismas soluciones que el gue resulta al anadirle la ecuacion ar+yp+ 72 =T
(a) [1'25 puntos] Determina el valor de a.
(b} [1'25 puntos] Caleula la solucidn del sistema inicial de dos ecuaciones, de manera que la suma de
los valores de las incognitas sea igual a la unidad.

Ejercicio 1.- [2°5 puntos] De entre todas las rectas del plano que pasan por el punto (1,2), encuentra
aquella que forma con las partes positivas de los ejes coordenados un tridngulo de drea minima. Halla el
area de dicho tridngulo.
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